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Eigenschaften:
SAICOS Colorwachs ist ein offenporiger Anstrich auf Naturöl- 
Basis für alle Hölzer im Innenbereich. Unentbehrlich für die Gestal-
tung farbiger Wandverkleidungen oder Paneelen sowie Fußböden 
aus Holz oder Kork. Wohngesund und holzgerecht auf der Basis 
natürlicher pflanzlicher Rohstoffe – feuchtigkeitsregulierend und 
atmungsaktiv. 
Speichel- und schweißecht gemäß DIN 53160 T.1+2. 
Das Migrationsverhalten gemäß DIN EN 71T.3 wird eingehalten.
Allgemeine bauaufsichtliche Zulassungs-Nr. (DIBt): Z-157.10-4.

SAICOS Colorwachs schützt das Holz auf natürliche Weise: 
Naturöle dringen besonders tief in das Holz ein, schützen es von 
innen und halten es elastisch. Natürliche Wachse schützen die 
Oberfläche und sorgen für hohe Strapazierfähigkeit und Pflege-
leichtigkeit.

Farbtöne:
3009 Weiß
3010 Farblos
3013 Birke  
3017 Silbergrau 
3018 Birnbaum  
3028 Teak 
3032 Kirschbaum
3058 Eiche 
3081 Nussbaum 
3085 Palisander 
3090 Ebenholz 

Hinweis: Sämtliche Farbtöne sind miteinander mischbar. Bei Ver-
wendung mehrerer Gebinde aus unterschiedlichen Chargen, diese 
vorher mischen. Das Farbergebnis ist von mehreren Faktoren 
abhängig: neben der Holzart und -beschaffenheit ist beispiels-
weise auch der Holzschliff entscheidend. Wir empfehlen hier einen 
Probeanstrich auf dem Originalholz, um einen möglichst genauen 
Eindruck des späteren Farbtons zu erhalten (gem. DIN 18356).
Anwendungsbereiche:
Für Hölzer im Innenbereich: Decken- und Wandverkleidungen, 
Möbel, Türen, Leisten, Leimholz, Deckenbalken, OSB-, Span- und 
MDF-Platten, massiv oder furniert. Verwendung auch für die 
Gestaltung farbiger Wandflächen und Fußböden aus Holz, Bambus 
und Kork. Im Fußbodenbereich empfehlen wir als Endbeschich-
tung SAICOS Premium Hartwachsöl, bzw. Ecoline Hartwachsöl. 

Besonders empfohlen für Kinderspielzeug aus Holz (speichel- und 
schweißecht) und alle beliebigen Gegenstände aus Holz. Für Höl-
zer in Feuchträumen wie Bad und Küche. Ideal zum Restaurieren 
antiker Möbelstücke. Verleiht den Flächen neues Leben und macht 
sie unempfindlich und pflegeleicht. 

Vorbereitung: 
Die zu behandelnde Oberfläche muss sauber und trocken sein 
(max. Holzfeuchte 12 %). Lackierte Hölzer abbeizen oder abschlei-
fen (Endschliff 120 - 150er Körnung). Schleifstaub gründlich entfer-
nen. Verfärbungsanfällige Hölzer, z. B. Kiefer und andere Nadelhöl-
zer, in Feuchträumen zum Schutz gegen Bläue mit SAICOS 
Holz-Imprägnierung biozidfrei  vorbehandeln. 
Für die Behandlung von Exotenhölzern empfehlen wir SAICOS 
Grundieröl Extra Dünn als Voranstrich. Beachten Sie, dass die Vorbe-
handlung die Farbintensität beeinflusst. Wir empfehlen eine  Pro-
bebeschichtung auf einem kleinen Muster.

Verarbeitung:
Auftrag mit SAICOS Flächenstreicher oder einem flusenfreien Tuch. 
Auf Fußböden Auftrag mit SAICOS Fußbodenstreichbürste oder SAI-
COS Doppelfederspachtel. 
SAICOS Colorwachs ist gebrauchsfertig – nicht verdünnen. Vor 
Gebrauch gut umrühren. Sorgfältig Egalisieren mit weißem Pad. 

Erster Auftrag: 
Gleichmäßig und dünn in Holzmaserrichtung auftragen, über-
schüssiges Material mit saugfähigem Tuch aufnehmen.
Trockenzeit: mind. 8 Stunden (abhängig von Temperatur und Luft-
feuchtigkeit). Oxidative Trocknung. Während und nach der Verar-
beitung für geöffnete Fenster sorgen um eine gute Luftzirkulation 
zu erreichen. Staubtrocken nach ca. 4 Stunden. 

Zweiter Auftrag:
Für Holzverkleidungen an Wand und Decke genügt in der Regel ein 
Anstrich (Ausnahmen: SAICOS Colorwachs 4009 Weiß deckend /  
4019 Schwarz deckend = 2 Anstriche.) Für einen intensiveren Farb-
ton einen zweiten Anstrich nach Trocknung aufbringen.
Für Fußböden als zweiten Auftrag SAICOS Premium Hartwachsöl/ 

» für Innenhölzer
» auf Naturöl-Basis
» Wand- und Deckenvertäfelung
» Möbel, Türen, Leisten, Kinderspielzeug,  

farbige Fußböden (als Grundierung)
» seidenmatte Oberfläche
» oxidativ trocknend
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Ecoline Hartwachsöl. Technisches Merkblatt beachten.
Trockenzeit: mind. 8 Stunden (abhängig von Temperatur und Luft-
feuchtigkeit). Oxidative Trocknung. Während und nach der Verar-
beitung für geöffnete Fenster sorgen um eine gute Luftzirkulation 
zu erreichen. Staubtrocken nach ca. 4 Stunden. 
 
Wichtig: Nach einem zweimaligen Auftrag SAICOS Colorwachs ist 
eine Endbeschichtung mit SAICOS Premium Hartwachsöl nicht 
mehr möglich.
Auf Möbelflächen, Fußböden und anderen stark strapazierten 
Holzflächen wird nach einmaligen Auftrag des Colorwachses als 
E n d b e s c h i c h t u n g  S A I C O S  P r e m i u m  H a r t w a c h s ö l  /  
Ecoline Hartwachsöl benötigt.

Dieses Produkt ist auch maschinell verarbeitbar, weitere Informa-
tionen erhalten Sie bei Ihrem Fachhändler.

Beste Verarbeitungstemperatur: Zwischen 8 °C und 35 °C.

Ergiebigkeit pro Liter:
1 Liter reicht ca. 21m² (1 Auftrag).
1 Liter reicht ca. 12m² (2 Aufträge – 4009 Weiß deckend / 
4019 Schwarz deckend)

Reinigung der Arbeitsgeräte:
Mit SAICOS Pinselreiniger oder Verdünner.

Lagerfähigkeit:
Im verschlossenen Behälter mindestens 5 Jahre. 
Das flüssige Produkt ist nicht frostgefährdet - um nach Frosteinwir-
kung eine gute Streichfähigkeit wieder herzustellen, einige Stun-
den bei Raumtemperatur lagern und gut umrühren.

Physikalische Eigenschaften:
Dichte: 0.88 - 0.95 g/cm3 
Auslaufzeit: 50 - 90 Sekunden, 4 mm Becher, DIN 53211
Geruch: schwach / mild (nach natürlichen pflanzlichen Wachsen / 
Ölen), nach Trocknung geruchlos
Flammpunkt: > 61°C nach DIN 53213

Sicherheitshinweise – Erste Hilfe:
Nicht in die Hände von Kindern gelangen lassen. Nicht in Ess-, Trink- 
oder sonstige für Nahrungsmittel vorgesehene Behälter füllen. Mit 
dem flüssigen Produkt getränkte Lappen sofort auswaschen oder in 
einem luftdicht verschlossenen Gefäß aufbewahren (Entzündungs-
gefahr). Nach Trocknung ist der Anstrich normal entflammbar entspr. 

EURO-Norm EN 13501 (DIN 4102 B2). Achtung! Beim Sprühen kön-
nen gefährliche lungengängige Tröpfchen entstehen. Aerosol oder 
Nebel nicht einatmen.
Sicherheitsdatenblatt auf Anfrage erhältlich.

EU-Grenzwert für Klarlacke und Lasuren (Kat. A/e): 
400 g/l (2010). 
SAICOS Colorwachs enthölt maximal 400 g/l VOC.
GISCODE: Ö60
Kennzeichnung WGK 1 nach deutscher Norm

Unsere anwendungstechnische Beratung erfolgt nach bestem  
Wissen und aufgrund von Versuchen, gilt jedoch nur als unver-
bindlicher Hinweis und befreit Sie nicht von der eigenen Prüfung 
der von uns gelieferten Produkte auf ihre Eignung für den beab-
sichtigten Zweck. Da sich die Anwendung und Verarbeitung der 
Produkte außerhalb unserer Kontrollmöglichkeit befindet, liegt der 
Verantwortungsbereich ausschließlich beim Verarbeiter. Mit Er-
scheinen eines neuen Technischen Merkblattes verliert das Vorhe-
rige seine Gültigkeit.

SAICOS COLOUR GmbH
Carl-Zeiss-Str. 3
D-48336 Sassenberg
q +49 2583 3037-0
p +49 2583 3037-10
info@saicos.de
www.saicos.de
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Product characteristics:
SAICOS Color Wax is an open-pored coating on natural oil basis for 
all interior wood. Essential for creation of coloured wall panelling or 
flooring made of wood or cork. Healthy-living and on basis of natu-
ral plant raw materials – moisture regulating and breathable. 
Saliva and sweat resistant accd. DIN 53160 T.1+2.
Complies with the migration behavior according to DIN EN 71T.3.
DIBt approval: Z-157.10-4

SAICOS Color Wax protects the wood naturally:
The oils penetrate deeply into the wood surface, protect it from 
inside and keep it healthy and elastic. 
The waxes protect the surface, make it resistant and easy to main-
tain.

Colours:
3009 White 
3010 Colourless
3013 Birch  
3017 Silver Grey  
3018 Pear  
3028 Teak 
3032 Cherry
3058 Oak 
3081 Walnut 
3085 Rosewood 
3090 Ebony 

Note: All colours are mixable with each other. If having tins from 
different batches, please mix these before usage. The colour result 
depends on several factors: besides the wood species and quality 
the sanding is also crucial. We recommend a trial coating on origi-
nal timber in order to obtain the most accurate preview of the later 
result (accd. to German DIN 18356).

Fields of application:
For interior wood: ceiling and wall panelling, furniture, doors, 
strips, laminate beams, ceiling beams, oriented strand board, 
medium density fibreboards. Also suitable for colouring of wood 
panelling and flooring made of wood, bamboo and cork. For 
f loor ing we recommend a f inish with SAICOS Premium  
Hardwax-Oil or Ecoline Hardwax-Oil. Specially recommended for 
children toys (saliva and sweat resistant) and other wooden 
objects. For wood in moist surroundings like kitchen and 
bathroom. Perfect for refurbishing of furniture. Gives the  
surface new life and makes it resistant and easy to maintain. 

Preparation: 
Surface must be clean and dry (max. 12 % moisture). Remove all 
varnishes (final sanding grain 120 – 150). Remove sanding dust tho-
roughly. For wood tending to get blue stain in moist environments 
(bathrooms, kitchens), f. i. pine and other soft woods, we recom-
mend a pretreatment with one coat of SAICOS Wood Impregnation. 
For exotic wood we recommend a treatment with SAICOS Ground 
Oil Extra Thin. Please take into account that the pretreatment influ-
ences the later colour result. We recommend a trial coating on ori-
ginal wood.

Processing:
Apply with SAICOS Flat Brush or lint-free cloth. Apply with SAICOS 
Floor Brush or SAICOS Double Blade Scraper on flooring. SAICOS Color 
Wax is ready to use - do not dilute. Stir well before use. 

1st coat: 
Apply evenly and thinly along wood grain.  Remove surplus mate-
rial with lint-free cloth.
Drying time: min. 8 hours (depending on temperature and air 
humidity). Oxidative drying – provide open windows during and 
after processing to reach a good air circulation. Dust-dry after 
approx. 4 hours.

2nd coat:
For panellings on walls and ceilings one coat is normally sufficient 
(except opaque white and black = 2 coats). For a more intensive 
colour shade a second coat can be applied after complete drying. 
For flooring the second coat has to be done with SAICOS Premium  
Hardwax-Oil or Ecoline Hardwax-Oil (please see technical data sheet).

» for interior wood
» on natural oil basis
» ceiling and wall panellings
» furniture, doors, strips, children toys, colouring  

of flooring (as primer)
» satin matt surface
» oxidative drying
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Drying time: min. 8 hours (depends on temperature and air humidity). 
Oxidative drying – provide open windows during and after proces-
sing to reach a good air circulation Dust-dry after approx. 4 hours.
 
Important: A finish with SAICOS Premium Hardwax-Oil is not pos-
sible, if SAICOS Color Wax has been applied twice.

Furniture, flooring and other high-wear surfaces get once coa-
ted with SAICOS Color Wax and finished with SAICOS Premium Hard-
wax-Oil / Ecoline Hardwax-Oil.

This product can also be used with machinery. For further infor-
mation please contact your dealer.

Best processing temperature: 
between 8° C und 35° C

Coverage per liter:
1 liter is sufficient for approx. 21 sqm (1 coat)
1 liter is sufficient for approx. 12 sqm 
(2 coats – 4009 white opaque / 4019 black opaque)

Cleaning of tools:
with SAICOS Brush Cleaner

Storage:
At least 5 years in sealed container. The liquid product is not 
susceptible to frost. To restore good spreadability after exposure to 
frost, store at room temperature for several hours and stir well.

Physical proberties:
Density: 0,88 – 0,95 g/cm3 
Viscosity: 50 – 90 sec, 4 mm cup, DIN 53211
Odour: faint/weak (of natural vegetable oils and waxes), 
odourless when dry.
Flashpoint: > 61° C according to DIN 53213

Safety advice - First aid
Keep out of the reach of children. Do not fill into food, beverage or 
other containers used for foodstuffs. Wash out any product-soaked 
rags immediately or store in an airtight container (danger of com-
bustion). The dried coating is normally inflammable acc. to EURO 
norm EN 13501 (DIN 4102 B2). Warning! Hazardous respirable dro-
plets may be formed when sprayed. Do not breathe spray or mist.

Safety data sheet available on request.

EU limit for clear coating and stain (cat. A/e): 400 g/l (2010). 
SAICOS Color Wax contains max. 400 g/l VOC.

Our application advice is provided to the best of our knowledge 
and based on experiments, however, applies only as a non-binding 
recommendation and does not exempt you from testing the pro-
ducts supplied by us as to their suitability for the intended pur-
pose. Since the application and processing of the products is 
beyond our control, the responsibility rests solely with the user. 
With publishing a new technical data sheet the previous loses its 
validity.

SAICOS COLOUR GmbH
Carl-Zeiss-Str. 3
D-48336 Sassenberg
q +49 2583 3037-0
p +49 2583 3037-10
info@saicos.de 
www.saicos.de
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Propriétés :
SAICOS Cire Color est une peinture à pores ouverts à base d‘huiles 
naturelles convenant à tous les bois d‘intérieur. Indispensable pour 
la création de lambris, panneaux ou planchers en bois ou liège 
colorés.  Contribue à un habitat sain, en respect avec les propriétés 
du bois à base de matières premières végétales naturelles - régula-
teur d‘humidité et respirant. Résistant à la salive et à la sueur selon 
la directive DIN 53160 T.1+2. Le comportement migratoire selon 
DIN EN 71T.3 est respecté. Agrément technique général no. (DIBt) : 
Z-157.10-4.

SAICOS Cire Color offre une protection naturelle au bois : 
les huiles naturelles pénètrent en profondeur dans le bois, le protè-
gent de l‘intérieur et maintiennent son élasticité. Les cires naturel-
les protègent la surface du bois tout en garantissant une bonne 
résistance aux agressions et une facilité d‘entretien. 

Coloris :
3009 Blanc   transparent
3010 Incolore
3013 Bouleau   transparent
3017 Gris argenté t  ransparent
3018 Poirier   transparent
3028 Teck   transparent
3032 Cerisier   transparent
3058 Chêne   transparent
3081 Noyer   transparent
3085 Palisandre   transparent
3090 Ebène  transparent  
4009 Blanc   couvrant  
4019 Noir   couvrant 

Remarque : toutes les nuances peuvent être mélangées entre elles. 
En cas d‘utilisation de plusieurs produits de lots différents, les 
mélanger au préalable. Le résultat final dépend de plusieurs fac-
teurs : en plus du type de bois et de sa texture, la fibre du bois peut 
par exemple également être déterminante. Nous vous recomman-
dons d‘effectuer un test avec la peinture sur le bois d‘origine, afin 
d‘obtenir une impression la plus exacte possible de la nuance qui 
sera obtenue ensuite (selon DIN 18356).

Champs d‘application :
Pour les bois d‘intérieur : lambris de plafonds et de murs, meubles, 
portes, moulures, bois lamellé, solives, panneau de particules et 
MDF, massif et plaqué. Utilisation pour la création de surfaces de 
murs et de planchers colorés en bois, en bambou ou en liège. Pour 
les planchers, nous recommandons l‘utilisation de SAICOS Huile-cire 
dure Premium ou Huile-cire dure Ecoline comme couche de finition. 
Convient particulièrement aux jouets pour enfants et autre objets 
fabriqués en bois (résistants à la salive et à la sueur). Pour les bois 
dans les pièces humides telles que la salle de bain et la cuisine. 
Idéal pour restaurer les meubles anciens. Donne une nouvelle vie 
aux surfaces et leur donne une nouvelle texture résistante et facile 
à entretenir.

Préparation : La surface à traiter doit être sèche et propre (humi-
dité maximale 12 %). Le bois peint doit être préalablement poncé 
(grain de 120 - 150). Bien nettoyer toute la poussière de ponçage. 
Pour les bois résineux sujets à la décoloration, tels que le pin, et les 
autres conifères, appliquer dans les pièces humides SAICOS Imprég-
nation sans biocides comme traitement préalable contre le bleuis-
sement avec. Pour le traitement des bois exotiques nous recom-
mandons l‘utilisation d‘une sous-couche de SAICOS Huile fond exta 
liquide. Prenez bien en compte le fait que le traitement préalable a une 
influence sur l‘intensité de la couleur. Nous recommandons d‘effectuer 
un test sur un petit échantillon.

Traitement : Application avec SAICOS Pinceau pour surfaces ou un 
chiffon ne peluchant pas. Application sur les planchers avec SAICOS 
brosse pour revêtements de sol / terrasse ou SAICOS spatule élastique. 
SAICOS Cire Color est prête à l‘emploi - ne pas diluer. Bien mélanger 
avant l‘emploi. Égaliser soigneusement avec une éponge blanche. 

Première couche : Appliquez de manière fine et régulière, dans le 
sens du fil du bois. Séchage : 8 heures minimum (selon la tempéra-
ture et l‘humidité de l‘air). Séchage oxydatif. Pendant et après le 
traitement, veiller à bien laisser les fenêtres ouvertes pour per-
mettre une bonne circulation de l‘air. Sec au toucher après env. 4 
heures.

» pour les bois d‘intérieur
» à base d‘huiles naturelles
» lambris de mur et de plafond
» Meubles, portes, plinthes, jeux pour enfants,  

planchers colorés (comme sous-couche)
» surface semimat
» à séchage oxydatif
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Deuxième couche :  Pour traiter des bois de murs ou de plafonds, 
une couche suffit généralement (exceptions : SAICOS Cire Color 4009 
blanc couvrant / 4019 Noir couvrant = 2 couches.) Pour obtenir une 
nuance plus intensive, appliquer une deuxième couche après 
séchage de la première. 
Pour les planchers, nous recommandons d‘utiliser SAICOS Huile-cire 
dure Premium/ Huile-cire dure Ecoline comme deuxième couche. Res-
pecter les données de la fiche technique.
Séchage : 8 heures minimum (selon la température et l‘humidité de 
l‘air). Séchage oxydatif. Pendant et après le traitement, veiller à bien 
laisser les fenêtres ouvertes pour permettre une bonne circulation de 
l‘air. Sec au toucher après env. 4 heures.

Important : après une deuxième couche de SAICOS Cire Color, il 
n‘est plus possible d‘effectuer une couche finale avec SAICOS Hui-
le-cire dure Premium.
Sur les meubles, les planchers et autres surfaces abîmées, après 
avoir appliqué une couche de finition de SAICOS Cire Color, appli-
quer SAICOS Huile-cire dure Premium / Huile-cire dure Ecoline.

Ce produit peut également être appliqué à la machine, contac-
tez votre revendeur pour plus d‘information.

Température de travail optimale : 
entre 8 °C et 35 °C.

Couverture par litre :
1 litre couvre env. 21 m² (1 couche).
1 litre couvre env. 12 m² 
2 couches – 4009 Blanc couvrant / 4019 Noir couvrant

Nettoyage des outils de travail :
avec SAICOS Nettoyant pour pinceaux ou un diluant.

Durée de conservation :
Au moins 5 ans dans un récipient fermé.
Le produit liquide n‘est pas sensible au gel - pour obtenir une 
bonne capacité d‘étalement après un épisode de gel, conserver le 
produit à température ambiante pendant plusieurs heures et bien 
mélanger.

Propriétés physiques :
épaisseur : 0,88 – 0,95 g/cm3 
temps d‘effacement : 50 – 90 secondes, gobelet de 4 mm , DIN 
53211 
odeur : faible/légère (de cires/d‘huiles végétales naturelles), ino-
dore une fois sec.
point d‘éclair : > 61° C selon la norme DIN 53213.

Avertissements de sécurité - premiers secours :
Ne pas laisser à la portée des enfants. Ne pas entreposer dans des 
récipients prévus pour le stockage de nourriture, de boissons, ou 
d‘autres aliments. Rincer immédiatement les chiffons imbibés de 
produit, ou les conserver dans un récipient hermétique (risque d‘in-
cendie). Après séchage, le revêtement est normalement inflammable 
conformément à la norme EURO EN 13501 (DIN 4102 B2). Attention! 
Des gouttelettes respirables dangereuses peuvent se former lors de 
la pulvérisation. Ne pas respirer les aérosols ni les brouillards.

Fiche de données de sécurité disponible sur demande.

Valeur limite de l‘UE pour les vernis incolores et lasures  
(Cat. A/e) : 400 g/l (2010). 
SAICOS Cire Color contient maximum 400 g/l VOC. 

Nos conseils techniques d‘utilisation reposent sur notre bonne foi 
et se basent sur nos essais. Ils servent cependant uniquement d‘in-
dication et ne vous libèrent pas de l‘obligation de vérifier vous-
même que nos produits sont adaptés à l‘usage que vous prévoyez 
d‘en faire. Du fait que le traitement et l‘application des produits 
s‘effectue hors de notre contrôle, la responsabilité du processus in-
combe uniquement à la personne qui se charge de l‘application. La 
publication d‘une nouvelle fiche technique fait perdre sa validité à 
la fiche précédente.

SAICOS COLOUR GmbH
Carl-Zeiss-Str. 3
D-48336 Sassenberg
q +49 2583 3037-0
p +49 2583 3037-10
info@saicos.de
www.saicos.de
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Właściwości:
SAICOS Color Wax jest powłoką o otwartej strukturze porów na 
bazie olejów naturalnych nadającą się do każdego drewna we 
wnętrzach. Niezastąpiona do wszelkiego rodzaju paneli i okła-dzin 
ściennych oraz do podłóg z drewna lub korka. Produkt w przestrze-
niach mieszkalnych jest bezpieczny dla zdrowia, i odpowiedni do 
drewna. Reguluje wilgotność, umożliwia aktywne oddychanie, 
stworzony na bazie naturalnych surowców roślinnych.  Odporny na 
ślinę i pot, zgodnie z normą DIN 53160 T.1+2. Produkt zgodny z 
normą DIN EN 71T.3 w zakresie właściwości migracyjnych. Ogólne 
dopuszczenie do obrotu materiałami budowlanymi Nr. (DIBt): 
Z-157.10-4.

SAICOS Color Wax w naturalny sposób chroni drewno: 
Naturalne oleje wnikają głęboko w drewno, chronią je od 
wewnątrz i  utrzymują elastycznym. Naturalne woski chronią pow-
ierzchnię, zapewniają jej wysoką odporność na zadrapania i spra-
wiają, że daje się łatwo pielęgnować.

Odcienie kolorów:
3009 Biały
3010 Bezbarwny
3013 Brzoza
3017 Srebrnoszary
3018 Brzoza
3028 Teak
3032 Czereśnia
3058 Dąb
3081 Orzech
3085 Palisander
3090 Heban

Wskazówka: Wszystkie odcienie kolorów mogą być ze sobą mie-
szane. Przy użyciu większej ilości pojemników z różnych partii dostaw, 
trzeba je wstępnie wymieszać. Efekt kolorystyczny uzależniony jest od 
kilku czynników: oprócz rodzaju drewna i jego właściwości również 
sposób wygładzenia (szlif ) drewna ma zna-czenie. W takiej sytuacji 
zalecamy położenie warstwy próbnej na oryginalnym drewnie, co poz-
woli nam na ewentualne przewidzenie otrzymanego później koloru 
(wg normy DIN 18356).

Zakres zastosowania:
Do drewna we wnętrzach: pokrycia/obicia sufitów i ścian, meble, 
drzwi, listwy, drewno klejone, belki sufitowe, płyta wiórowa, OSB i 

MDF, lite lub fornirowane. Służy nadawaniu kolorystyki pow-
ierzchniom ścian i podłóg z drewna, bambusa i korka. Do podłóg, 
jako warstwę wykończeniową, zalecamy stosowanie SAICOS Pre-
mium Hardwax-Oil ewentualnie także Ecoline Hardwax-Oil. Prepa-
rat szczególnie zalecany do zabawek z drewna (odporny na ślinę i 
pot) oraz wszelkie dowolne przedmioty z drewna. Do drewna w 
pomieszczeniach wilgotnych, jak kuchnia i łazienka. Idealna do res-
taurowania antycznych mebli. Nadaje powierzchniom nowe życie, 
c z y n i  j e  o d p o r n y m i  i  
łatwymi w pielęgnacji.

Przygotowanie: 
Powierzchnia drewniana musi być sucha i czysta (maksymalna wil-
gotność 12%). Drewno lakierowane przeszlifować lub oczy-ścić z 
farby (ostateczne szlifowanie papierem z ziarnem 120 – 150). 
Dokładnie zebrać pył po szlifowaniu. Drewno podatne na przebar-
wienia w pomieszczeniach wilgotnych, takie jak np.: sosna i inne 
drzewa iglaste, także dla ochrony przed sinieniem, warto wstępnie 
pokryć warstwą SAICOS Wood Impregnation. Do obróbki drewna 
egzotycznego, jako wstępne malowanie, zalecamy SAICOS Ground 
Oil Extra Thin. Prosimy pamiętać, że wstępna obróbka ma wpływ na 
intensywność koloru, dla tego zalecamy wykonanie próbnego 
powlekania na małym kawałku materiału.

Sposób obróbki:
Warstwę nanosimy przy użyciu SAICOS Flat Brush lub gładką ścierką, 
nie pozostawiającą strzępków. Na podłogach nanosimy stosując 
SAICOS Floor Brush lub SAICOS Spring Spatula. SAICOS Color Wax jest 
preparatem gotowym do użytku – nie rozcieńczać. Przed użyciem 
dobrze wymieszać. Starannie wygładzić używając biały pad. 

Pierwsza warstwa: 
Nanosić równomierną cienką warstwę, zgodnie z kierunkiem struk-
tury drewna, nadmiar materiału zebrać wsiąkliwą ście-reczką.

» do drewna we wnętrzach
» na bazie olejów naturalnych
» boazeria ścienna i sufitowa
» meble, drzwi, listwy, zabawki,  

kolorowe podłogi (jako grunt)
» jedwabisto-matowa powierzchnia
» schnięcie oksydacyjne.
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Czas schnięcia: co najmniej 8 godzin (w zależności od temperatury 
i wilgotności powietrza). Schnięcie oksydacyjne. Należy starać się, 
aby w trakcie prac i po ich zakończeniu okna były otwarte, tak aby 
zapewniona została możliwie dobra cyrkulacja powietrza. Wstępne 
wyschnięcie po ok. 4 godzinach.

Druga warstwa:
Dla obić ścian i sufitów wystarcza z reguły jedna warstwa (wyjątek:  
SAICOS Color Wax 4009 Biały kryjący / 4019 Czarny kryjący = dwie 
warstwy). Celem uzyskania intensywniejszego odcienia, po wyschnię-
ciu nanieść jeszcze jedną warstwę. Jako drugą warstwę do podłóg 
zastosować SAICOS Premium Hardwax-Oil / Ecoline Hardwax-Oil. Prze-
strzegać informacji z karty technicznej. 
Czas schnięcia: co najmniej 8 godzin (w zależności od temperatury i 
wilgotności powietrza). Schnięcie oksydacyjne. Należy starać się, aby 
w trakcie prac i po ich zakończeniu okna były otwarte, tak aby zape-
wniona została możliwie dobra cyrkulacja powietrza. Wstępne 
wyschnięcie po ok. 4 godzinach.

Ważne: Po dwukrotnym zastosowaniu SAICOS Color Wax, naniesie-
nie wykończeniowej warstwy SAICOS Premium Hardwax-Oil nie 
będzie już możliwe.
Na powierzchniach mebli, podłóg i innych mocno używanych 
powierzchniach drewnianych, po jednokrotnym zastosowaniu 
SAICOS Color Wax, konieczne będzie nałożenie - jako warstwy 
wykończeniowej - SAICOS Premium Hardwax-Oil / Ecoline Hard-
wax-Oil.

Produkt ten również nadaje się do zastosowania maszynowego, 
dalsze informacje uzyskacie Państwo u swojego dystrybutora.

Najlepsza temperatura podczas stosowania: 
Między 8 °C a 35 °C.

Wydajność na litr:
1 litr wystarcza na ok. 21m² (1 warstwa).
1 litr wystarcza na ok. 12m² (2 warstwy - 4009 Biały kryjący / 
4019 Czarny kryjący)

Czyszczenie narzędzi:
Stosując SAICOS Brush Cleaner lub rozcieńczalnik.

Przechowywanie:
W zamkniętym pojemniku zdatne co najmniej 5 lat. Produkt w for-
mie płynnej nie jest zagrożony przemarznięciem – celem przy-
wrócenia należytych właściwości rozsmarowywania po przemarz-
nięciu, zaleca się przetrzymanie pojemnika przez kilka godzin w 
temperaturze pokojowej oraz dobre wymieszanie.

Właściwości fizyczne::
Gęstość: 0.88 - 0,95 g/cm3 
Czas wypływu: 50-90 sekund, pojemnik 4 mm, DIN 53211
Zapach: słaby / łagodny (naturalne oleje roślinne), po wyschnięciu 
bezzapachowy
Temperatura zapłonu: > 61 °C zgodnie z normą DIN 53213

Wskazówki dot. bezpieczeństwa i pierwszej pomocy:
Chronić przed dziećmi. Nie przelewać do pojemników po napojach, 
jedzeniu i innych, służących do przechowywania produktów 
spożywczych. Ścierki nasączone tym środkiem natychmiast wy- 
prać lub przechowywać w hermetycznym pojemniku (zagrożenie 
zapłonu). Po wyschnięciu stopień łatwopalności produktu jest nor-
malny, zgodnie z normą EURO-Norm EN 13501 (DIN 4102 B2).

Karta charakterystyki dostępna na żądanie. 

Wartość graniczna EU dla lakierów i lazur (Kat. A/e): 400 g/l (2010). 
SAICOS Color Wax zaw. max. 400 g/l VOC.

Nasze doradztwo techniczne w zakresie zastosowania produktu 
wynika z najgłębszej wiedzy i powstało na podstawie prób. Należy 
je jednak traktować jako niewiążące wskazówki, które nie zwalni-
ają Państwa z wykonywania własnych prób sposobów zastosowa-
nia dostarczanych przez nas produktów pod względem ich 
przydatności dla zamierzonych celów. Ponieważ zastosowanie oraz 
sposób obróbki produktu wykracza poza nasze możliwości kont-
roli, dla tego też zakres odpowiedzialności spoczywa wyłącznie na 
użytkowniku. Wraz z wydaniem nowej karty technicznej, jej popr-
zednia wersja wygasa automatycznie. 
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